

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

扎实推进清廉许昌建设 持续营造良好政治生态

编者按

建设清廉许昌,是市委贯彻落实习近平总书记一体推进“三不腐”重大要求的具体举措,是建设城乡融合共同富裕先行试验区的坚强保障。市委紧紧围绕清廉许昌建设,以党的政治建设为引领,统筹部署清明政治引领、清廉政府提质、清正干部塑造、清朗社会构建“四大工程”,全面实施理论武装铸魂、监督促治提升、清廉机关创建等“十八项行动”,让坚守正道、积极向上、担当作为、求实奋进的良好风尚浸润许昌,为推进城乡融合共同富裕先行试验区建设,打造经济强市、创新强市、开放强市、文化强市、生态强市“五个强市”,实现经济发展高质量、城乡建设高水平、人民群众高素质,全面开创许昌社会主义现代化建设新局面提供了坚强保障。

为深入推进清廉许昌建设,展示各地各部门的生动实践和探索创新,传递正风肃纪反腐强音,近日,本报邀请长葛市6个镇(街道办)相关负责人,围绕清廉许昌建设主题,谈认识、讲做法、晒实效,持续营造风清气正的良好氛围。敬请关注。

深入推进清廉建设 推动高质量发展

——访长葛市副市长、和尚桥镇党委书记曾晓伟

本报记者 王金伟

清则流长,廉则行远。“开展清廉建设是深入推进新时代全面从严治党的重要抓手,是全方位推动高质量发展的必然要求。”近日,长葛市副市长、和尚桥镇党委书记曾晓伟在接受记者采访时表示,和尚桥镇将以清廉建设为抓手,坚定不移推动全面从严治党向基层延伸,为全镇经济社会各项事业高质量发展提供坚强保障。

加强政治建设,涵养风清气正的政治生态。落实“第一议题”制度,把系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神作为首要任务,在学懂弄通做实上下功夫,自觉捍卫“两个确立”,更加坚定“四个自信”,增强“四个意识”,做到“两个维护”。坚决贯彻落实上级各

项决策部署,做到“党有号召、我有行动”,把讲政治体现在实实在在的行动上,确保全镇各项工作始终沿着正确的政治方向稳步前行。

加强作风建设,打造廉洁务实的干部队伍。巩固拓展“能力作风建设年”成果,常态化开展“两看、两讲、两比”活动,集中力量开展不担当、不作为专项整治活动,坚决防止“四风”反弹,持之以恒恒改进作风。严格执纪问责,坚持“风腐一体”整治,强化对重点领域、重点项目和重点环节的监管,严查吃拿卡要等侵害群众利益的不正之风和腐败问题,以“零容忍”的态度坚决惩治腐败。

加强制度建设,健全常态长效的制度保障。健全制度流程,对财务、纪律、考评等关键制度进行全面审查

评估和查漏补缺,把权力真正关进制度的笼子里,确保管理更加公开透明、运行更加规范有序、落实更加精准有效。强化制度执行,加强对制度执行情况的经常性监督检查,严格执行民主集中制,重点做好“三重一大”及“三资”领域监督检查,提高制度的执行力和约束力。

加强宣传教育,营造崇廉尚洁的浓厚氛围。抓好政治教育、道德教育、廉政教育,教育引导全镇党员干部自觉筑牢拒腐防变防线。扎实开展“以案促改”,统筹做好事前教育预防、事发惩治预防和事后制度预防,营造干净廉洁的工作环境。深入开展“三清”创建,推动清廉建设向基层各领域拓展延伸,营造崇廉尚洁的浓厚氛围。

全力推动清廉建设 构建良好政治生态

——访长葛市经开区党工委委员、副主任,佛耳湖镇党委书记武会民

本报记者 武芳

“清廉建设是贯彻落实习近平总书记一体推进‘三不腐’重大要求的有力举措,也是全方位推动高质量发展的重要保障。我们要坚持高标准谋划、高标准推进、高质量落实,努力在忠诚担当、立规厉行、齐创共建上下功夫,推动形成政治清明、政府清廉、干部清正、文化清和、社会清朗的优良政治生态。”近日,长葛市经开区党工委委员、副主任,佛耳湖镇党委书记武会民在接受记者采访时表示。

忠诚担当,加速清廉佛耳湖建设。持续实施忠诚担当工程,确立2023年为全镇“工作业绩创优年”,坚持“一二三三三”总体工作思路不动摇,以“两看、两讲、两比”活动为载体,以“徒步服务、提质增效”为抓手,通过“工作业绩创优年”活动,营造镇

村干部“比着干、争着干、抢着干”的创优氛围,全力推进重点工作任务提速提效、落地落实,坚定不移为“路畅、湖清、景美、业兴、民富、人和”的佛耳湖经济社会健康发展保驾护航。

立规厉行,提升拒腐防变能力。持续整治群众身边的腐败和作风问题,加大民生领域的监督检查力度,强化宣传,增强群众反腐倡廉的意识和责任感,充分发挥村监会的作用。教育引导镇村干部认清当前的反腐形势,保持政治上的高度清醒。带领班子成员主动作为,严格履行“一岗双责”,树立严管厚爱队伍的新观念。引导党员干部认真学习党规党纪和法律法规,保持对党纪国法的敬畏,主动接受监督制约,严守廉洁纪律和做人做事底线,坚决纠正

“四风”,密切与基层群众的血肉联系。

齐创共建,擦亮廉政文化品牌。完善许昌市廉政文化机关示范点工作,对镇机关廉洁建设效能进一步提升,对镇机关廉洁文化氛围及设施重新打造。按照“六有”标准,从人员配备(五专两兼)到办公设施配备,严格按照上级要求高标准完成基层纪检监察“双基”“三化”创建提升工作。持续打造“中原周庄、清莲水乡”主题景观,在小河湾增添多种荷花、睡莲确保一年四季“莲”常在,打造全市“最亲水”的清廉(莲)文化网红地。更新廉政文化长廊内容,通过生动的反腐案例、勤廉故事、廉政格言警句、反腐漫画等进行廉政文化宣传教育,在显著位置张贴廉政人名言,进一步做强廉政文化品牌。

持续推进清廉建设 助推全镇高质量发展

——访长葛市大周镇党委书记谷军岭

本报记者 李新

清廉建设是全面贯彻党的二十大精神、习近平总书记关于党的自我革命的战略思想,深入贯彻习近平总书记关于加强基层组织建设的指示批示精神的重要举措。近日,长葛市大周镇党委书记谷军岭在接受记者采访时表示,大周镇将以加强基层党的建设为主线,以从严管理干部为重点,以规范权力运行为核心,深入推动固本强基、正本清源、亮剑护民、示范选树“四大行动”,全面提升工作规范化水平,为争当全市高质量发展“排头兵”提供坚强保障。

加强党的政治建设,扛牢管党治党责任。坚持把旗帜鲜明讲政治作为“第一要求”,把“四个意识”“四个自信”“两个维护”落实到行动上、体现在工作中。注重提升站位,每周一举行“我对国旗说”微党课暨升国旗仪式和思想政治教育课,每天早上进行“听党指挥、能打胜仗、作风优良”三句话集中宣誓,激发党员干部以昂

扬的奋进的姿态干事创业。注重传导压力,严格履行党内监督主体责任,制定全面从严治党主体责任目标,要求各工作区、各行政村逐级签订目标责任书,让广大机关干部切身感受到利剑高悬、震慑常在,让严管干部成为常态。

贯彻执行党规党纪,将清廉建设融入各项工作。强化党建引领作用,以党建工作为抓手,以村(社区)“五星”支部创建工作为载体,坚持重实干、重担当的用人导向。每月进行一次重点工作综合考评,每季度举办一次“五星”支部创建“大比武”擂台赛,为干得好的颁发“实干争先奔跑者奖”、干得不好的颁发“蜗牛奖”,着力营造“比学赶超”的干事氛围。坚持高效率、快节奏的工作作风,每周一召开全体镇村干部参加的周重点工作例会,每天早上机关干部集中进行日安排,每天中午班子成员碰头进行日调度,每天晚上班子成员进行日汇报,倒逼干部打消“躺平”念头,急起

来、忙起来、跑起来,高标准、严要求、快节奏推动各项工作。

强化干部纪律建设,打造一支敢想敢干的干部队伍。充分发挥监督执纪作用,紧紧围绕选好用好干部、加强日常管理监督、健全规章制度等,严格实行党规党纪责任倒查和责任追溯,把监督执纪“四种形态”体现在作风建设全过程。充分发挥以案示警作用,以重点节假日集体廉政提醒为基础,强化基层党员干部“六大纪律”建设,完善相关党员干部管理规章制度,让广大党员干部知敬畏、明是非、守底线,不断巩固风清气正的政治环境。

最后,谷军岭说:“我们正在高标准打造一批清廉村(社区)创建示范点,以示范点创建助推清廉大周建设工作稳步开展;通过廉洁文化宣传,强干部廉洁意识,创清廉干部形象,促干部能力提升,建政治清明、政府清廉、干部清正、社会清朗良好格局。”

抓好“四大行动” 提升清廉建设质效

——访长葛市建设路街道党工委书记栗红杰

本报记者 付家宝

“全面从严治党永远在路上。清廉建设是今后一个时期我们扛牢党建‘第一责任’、保障发展‘第一要务’的有力抓手和有效载体。”近日,长葛市建设路街道党工委书记栗红杰在接受记者采访时表示,建设路街道办事处将全面贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于党的自我革命的战略思想,坚持以党的政治建设为统领,以加强基层党建为主线,以从严管理干部为重点,以规范权力运行为核心,深入推动固本强基、正本清源、亮剑护民、示范选树“四大行动”,全面提升工作规范化水平,积极构建基层治理新格局。

抓好固本强基行动。从严要求党员干部遵守政治纪律和政治规矩,传承发扬党内政治生活优良传

统,培育积极健康的党内政治文化;创新形式和载体,持续开展党的二十大精神进基层宣讲活动,在党员干部中营造全面系统学理论、形式多样学党史、精益求精学纪法的浓厚氛围。

抓好正本清源行动。大力弘扬中央河南调查组的优良作风,持续深入开展“两看、两讲、两比”活动,全面提升党员干部能力作风;扎实开展“万人助企联乡帮村”活动,督促党员干部深入基层、走进企业,密切党群干群关系,营造发展稳定环境。

抓好亮剑护民行动。坚决守牢安全稳定底线,加强不安定因素调处化解,做到矛盾不上交、平安不出事;坚持“严管就是厚爱,全力纠治‘四风’,强力惩治‘蝇贪蚁腐’,高质量做

细做实“一案一整改”工作。

抓好示范选树行动。结合文明城市、文明单位、文明社区、文明家庭创建工作,推动清廉建设与办事处各项工作深度融合,经常性开展清廉文化活动,营造广大群众学廉崇廉尚廉的良好氛围。

“建设路街道办事处位于长葛市老城区,经济发展以商贸业、住宿餐饮业、服务业、建筑机械、卫生陶瓷为主。今年,我们将努力拉高标杆、争先进位,干出实绩、做出亮点,坚持把清廉建设工作与经济社会发展工作同研究、同部署、同落实,引导党员干部认清形势、找准差距,抓住重点、统筹推进,转变作风、苦干实干,全力推动各项工作争先进位,奋力推动办事处发展再上新台阶。”栗红杰表示。

树牢廉洁底线 建设清廉老城

——访长葛市老城镇党委书记黄志强

本报记者 胡晨

“清廉,就是要坚持严于律己、廉洁奉公,时刻把党和人民的利益放在首位,坚持高尚的精神追求,永葆共产党人的蓬勃朝气,切实做到拒腐蚀、守廉洁。”4月20日,谈起廉洁自律,长葛市老城镇党委书记黄志强说。

为确保清廉建设工作取得实效,老城镇重点从三个方面发力:一是抓宣传教育,促氛围提升。抓学习教育,通过镇党委会班子会议、各村(社区)主题党日等活动,组织党员干部学习清廉建设相关文件,进一步明确清廉建设的重要意义;抓宣传引导,通过企事业单位电子屏飞播、悬挂横幅、微信公众号宣传、阵地打造等方式,营造清廉建设宣传氛围,不断提升党员干部对清廉建设的主观认识。二是抓队伍建设,提升凝聚力。抓班子建设,深化“两看、两讲、两比”活动,强化镇村班子的政治历练、实践锻炼,引导班子成员谈谋划、支书记谈创建,激发干事创业活力;抓队伍凝聚力,重点抓好党员干部、后

备力量、纪检监察三支队伍,配备配强纪检干部队伍,建立村级监督体系,评选优秀党员,建立新乡贤人才库,择优发展积极分子加入党组织,凝聚清廉建设综合执行力。三是抓纪检监察,提升有保障。规范日常监督,规范管理干部和其他公职人员,对党员及一般公职人员做到全面监督;规范权力监督,严格落实各行政村党务、村务、财务公开,定期上传各行政村财务收支等数据信息,使“小微权力”在阳光下运行。

扎实的工作必然取得扎实的成效;强化“小微权力”监督促权责清晰,不断加强干部工作纪律、工作作风和生活作风等方面的监督预警,下发各类通报10期,通报问题20余条,将村级党务、项目建设、民生服务等

五大类47项内容细化,有效封堵廉政风险点41处;借力“以案促改”促干部清廉,积极推进“以案促改”工作,抓典型案件,以案为镜,以案为鉴,警醒干部作清正廉洁的表率,去年集中开展专题警示教育2次,教育干部320人;特色活动促民风清,开展道德模范评选、孝道文化大餐、金秋助学等活动30余次,抓好“好婆婆、好媳妇”表彰,完成镇志、村史编纂等,使群众获得归属感,促民风更加清纯。

党风廉政建设工作永远在路上。“下一步,我们将按照清廉长葛建设工作方案,积极推进清廉老城、清廉村(社区)建设,始终以廉政建设高质量推进清廉建设高质量发展。”黄志强说。

“四个加强”助力清廉建设 营造风清气正政治生态

——访长葛市后河镇党委副书记、镇长杨宁

本报记者 张辉

清廉建设事关全方位推动高质量发展全局,事关人民群众根本利益。“去年以来,镇党委坚持把清廉建设作为全面从严治党的重要抓手,深入推进清廉机关、清廉镇村建设,开展干部作风提升活动,驰而不息强化作风建设,营造风清气正的政治生态。”日前,长葛市后河镇党委副书记、镇长杨宁在接受记者采访时表示。

加强廉洁教育。始终绷紧廉洁弦、长鸣廉政钟,常态化抓好党员干部廉政教育,积极组织搜集历代长葛人和后河人在外地执政或者外人在长葛执政的廉政故事,把“六大纪律”融入历史人物的鲜活故事,编纂成《廉政故事》手册,结合“党规党纪进基层”等活动,共向镇村干部发放400余册,督促和引导全镇党员干部以史为鉴,以更大

力度、更实举措、更硬作风推进党风廉政教育和反腐败斗争向纵深发展。

加强执纪监督。完善来信、来访、来电、网络“四位一体”举报受理平台,明确专人进行统一编号、逐一登记、分流处置和集中管理,建立长效跟踪机制,做到“件件有着落,事事有回音”。持续开展“三清”村创建和“三资”提级监督活动,推动各村实施“阳光村务”,引导各村村监会严格落实各项政策要求,充分发挥“四议两公开”及“三重一大”事项监督作用,促使广大党员干部做到“权责清晰、干部清廉、民风清纯”。

加强“以案促改”。组织全镇28个村以每月召开的“以案促改”警示教育为抓手,通过学习典型案例,增强党员干部的规矩意识和责任意识,对部分党员干部出现的苗头性

和倾向性问题早提醒、早纠正,通过有效的约谈,切实把党的纪律和政治规矩挺在前面,增强党员干部的纪律意识、规矩意识、底线意识和敬畏意识。

加强队伍建设。定期组织镇纪委委员、村监委会主任认真学习纪检监察业务知识,围绕《公职人员处分条例》《中国共产党纪律处分条例》等,采取“统一安排、分散组织、个人自学”模式开展全员培训,不断提高纪检监察干部的履职能力。注重加强镇村党员干部家庭家教家风建设工作,深入开展“清风常伴·廉洁齐家”家庭助廉活动,制定出台《后河镇家庭助廉活动方案》,开展“八个一”系列活动,发挥家庭助廉和亲情监督预防作用,把家庭助廉意识渗透到家庭生活中,以纯正家风带动全社会崇德向善、风清气正。

清廉许昌大家谈

清廉建设乡(镇、街道办)篇